
 

 
    

 

  

Αθήνα, 20/05/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Σπυρίδωνα Γεωργιάδη. 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις ιατρών στις υγειονομικές μονάδες των νησιών»   

Οι υγειονομικές μονάδες των νησιών αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία 

τους λόγω της έλλειψης ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού και υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού. Η συνεχιζόμενη και μακροχρόνια υποστελέχωση σε ιατρικό προσωπικό έχει 

σαν αποτέλεσμα την ποιοτική και ποσοτική μείωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας 

προς τους νησιώτες, την τραγική υποβάθμιση των συνθηκών εργασίας και την 

εξουθένωση του ιατρικού προσωπικού.  Ιδιαίτερα ενόψει της τουριστικής σεζόν που έχει 

ήδη ξεκινήσει και της αυξημένης τουριστικής κίνησης οι ελλείψεις των γιατρών στα κέντρα 

υγείας, τα περιφερειακά ιατρεία και τα νοσοκομεία της νησιωτικής Ελλάδας γίνονται 

ακόμα πιο έντονες. Οι εντατικές συνθήκες εργασίας στους ιατρούς, η πίεση από τις 

συνεχείς εφημερίες και οι δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν στην παροχή των ιατρικών 

υπηρεσιών οδηγούν τους εναπομείναντες ιατρούς σε παραίτηση. Προσφάτως 

παραιτήθηκε ο μοναδικός παιδίατρος στο Κέντρο Υγείας της Ίου καταγγέλλοντας την 

υποστελέχωση, την έλλειψη υποδομών και την αδιαφορία που προκύπτουν από την 

απαξίωση του ΕΣΥ. Στην επιστολή παραίτησής του μεταξύ άλλων αναφέρεται στις 

αντιξοότητες που αντιμετώπιζε και στις οποίες στις ήρθαν στην πορεία του χρόνου να 

προστεθούν οι αλλεπάλληλες αποχωρήσεις νοσηλευτών από το Κέντρο Υγείας Ίου, 

μειώνοντας δραστικά την επάρκειά του και το επίπεδο ετοιμότητάς του να ανταποκριθεί 

στο έργο του. Επίσης αναφέρει την φτωχή οργάνωσή του Κέντρου Υγείας σε ζητήματα 

διαχείρισης πόρων, υλικών και ανθρώπινων και την εξαιρετικά αργή ανταπόκριση του 

συστήματος σε αιτήματα για ανανέωση ή βελτίωση τεχνολογικού και φαρμακευτικού 

εξοπλισμού.  

Επειδή διογκώνεται το πρόβλημα των παραιτήσεων γιατρών από το Εθνικό Σύστημα 

Υγείας (ΕΣΥ) και ειδικά στα νησιά ή σε απομακρυσμένες περιοχές όπου η υγειονομική 

περίθαλψη υποβαθμίζεται για τους μόνιμους κατοίκους αλλά και για τους επισκέπτες που 

τους επόμενους μήνες θα πλημμυρίσουν τις τουριστικές περιοχές. 

 

https://www.insider.gr/tags/giatroi
https://www.protothema.gr/tag/ethniko-systima-ygeias/
https://www.protothema.gr/tag/ethniko-systima-ygeias/
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Επειδή οι κάτοικοι της νησιωτικής Ελλάδας αισθάνονται πολίτες δεύτερης κατηγορίας, 

εγκλωβισμένοι στη φτωχή συγκοινωνία με την ηπειρωτική χώρα και αποκλεισμένοι από  

τις υποδομές που οφείλει το κράτος να προσφέρει ισότιμα σε όλους. 

 

Εν όψει όλων των ανωτέρω και δεδομένου ότι είναι επιτακτική η άμεση επίλυση των 

ζητημάτων αυτών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Ποια άμεσα μέτρα θα λάβετε για την κάλυψη των κενών σε ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό στις υγειονομικές μονάδες των νησιών ώστε να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη 

λειτουργία τους; 

2)Με ποια κίνητρα θα αντιμετωπίσετε την απροθυμία των γιατρών να υπηρετήσουν στα 

νησιά λόγω της ακρίβειας, της έλλειψης στέγης και των εντατικών συνθηκών εργασίας; 

 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
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